
 

Projekt 

Integrace cizinců ve městě Brně V 

 

Příjemce dotace:      statutární město Brno 

Skutečné náklady:      1 134 753,08 Kč 

Proplacená dotace:      1 078 015,43 Kč 

Podíl dotace na skutečných nákladech:   95 % 

Realizace projektu:     únor 2024–leden 2025 

Cílem projektu bylo i nadále pokračovat ve spolupráci s interkulturní pracovnicí s ukrajinštinou, která 

je institucím, a zvláště školám, podporou v řešení často poměrně náročné agendy ohledně zajištění 

vzdělávání dětí. Pracovnice pokračovala v terénní práci v ubytovacích zařízeních, ve spolupráci s 

veřejnými institucemi, sociálními službami, tlumočení v rámci rekvalifikací na úřadu práce, odborných 

kurzů apod. Pracovnice také pokračovala ve spolupráci se školami. Realizovala tlumočení na základě 

požadavků škol osobně či po telefonu, kontaktovala rodiče v případě potřeby, spolupracovala se školou 

pro zajištění potřeb dětí, směřovala je na kurzy českého jazyka či zajišťovala potřebné informace pro 

pedagogy, který s dětmi pracoval. Do týmu přibyl druhý tlumočník s ukrajinštinou s vlastní integrační 

zkušeností, přímo napojený na ukrajinskou komunitu.  

Další část projektu se zaměřila na realizaci aktivit Strategie integrace cizinců pro období 2020–2026, a 

to konkrétně na rozvoj integrační platformy a propojování aktérů integrace. To zahrnovalo 

systematickou práci se členy integrační platformy a realizované setkání integrační platformy. Dále bylo 

zajištěné pravidelné informování klíčových aktérů o situaci, pomoci a možnostech spolupráce, a to 

formou newsletteru.  

V souladu se Strategií integrace cizinců ve městě Brně 2020–2026 a v návaznosti na vyhodnocení 

prvního Akčního plánu (2021–2023) byl vypracován návazný Akční plán pro roky 2024–2026. Jedná se 

o formální dokument, který podrobně specifikuje návrhy opatření a aktivit v oblasti integrace cizinců 

tak, aby je bylo možné realizovat a vyhodnocovat. Vymezuje jednotlivé kroky, které musí být vykonány, 

aby bylo dosaženo cílů integrace.  

Další aktivitou byla průběžná aktualizace datového zázemí, a to ve strukturované podobě expertní 

zprávy Data a fakta o cizincích v Brně (2023–2024). Dokument aktualizoval data o cizincích ve městě za 

poslední dva roky, kdy se zásadním způsobem proměnila situace ve městě Brně. Zpráva Data a fakta 

vznikla ve vazbě na předchozí dokumenty a zachytila vývoj situace v datech. Shrnula hlavní informace 

o cizincích a interpretovala dostupná statistická a další data. 

Projekt byl realizován prostřednictvím programu „Systém výzev na výdaje realizované v rámci 

projektů obcí na podporu integrace držitelů dočasné ochrany na lokální úrovni v roce 2024“, který je 

spolufinancován Ministerstvem vnitra ČR. 


